

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Сорокиной Марии Александровны на тему «Имя прилагательное в разноструктурных языках как транслятор синестезии (на материале английского, таджикского и русского языков)», представленной на соискание учёной степени кандидата филологических наук по специальности 10.02.19 – Теория языка

Диссертация Сорокиной Марии Александровны имеет значительный научный интерес, так как посвящена одной из актуальных и мало разработанных проблем сравнительно-сопоставительного языкознания – изучению имени прилагательного в разноструктурных языках как транслятора синестезии.

Актуальность исследования обусловлена, прежде всего, повышенным исследовательским интересом к функционально-семантической классификации прилагательных в общелингвистическом и в частно лингвистическом плане, которое в системе частей речи любого языка занимает одно из центральных мест, указывая на признак и качество предмета, является многогранной лексической единицей.

Автор отмечает, что в настоящее время в современном языкознании отсутствуют специальные работы, посвящённые сравнительно-сопоставительной интерпретации прилагательного как транслятора синестезии таджикского и английского языков, хотя прилагательные как транслятор синестезии представлены в некоторых исследованиях современной лингвистики. Отсутствует единство взглядов по вопросу признаков прилагательного как транслятора синестезии в английском и таджикском языках, наблюдается терминологическая запутанность в таджикском языке. Этим обусловлена актуальность избранной темы исследования.

Цель работы - рассмотрение явления синестезии перцептивных признаков на примере английских, таджикских и русских прилагательных цвета и температуры.

Эта цель достигается диссидентом посредством решения целого ряда задач, вполне отвечающих внутренней логике данной научной работы, современным требованиям к диссертационным исследованиям.

Диссидент Сорокина М.А. уделяет пристальное внимание анализу положений современной лингвистической науки о прилагательных, где синестезия является неотъемлемой частью мира запахов и ароматов, способствуя расширению его области выражения благодаря заимствованию им признаков других органов чувств. Автор приводит яркие примеры, когда признаки «цвет» и «температура» характеризуются синхронностью в сознании человека и выясняет, что имя прилагательное является основным способом трансляции явления синестезии температуры и цвета в языке.

В работе использованы типологический метод и общенаучные методы исследования: сравнение, метод сплошной выборки для обработки информации, содержащейся в различных источниках, позволяющие всесторонне изучить поставленную проблему.

Диссертация Сорокиной Марии Александровны состоит из введения, трёх глав, заключения, библиографии и приложения.

Все части исследования взаимосвязаны, каждая последующая является естественным продолжением предыдущей, все вместе полностью охватывают исследуемую проблему.

Тем не менее, в автореферате наблюдаются некоторые недочёты, к которым можно отнести:

1. Автор недостаточно использует сравнение с таджикским языком.
2. Встречаются ошибки технического характера, а также пунктуационные ошибки и стилистические погрешности.

Автореферат соответствует структуре и содержанию диссертации. По теме диссертации опубликованы научные статьи в рецензируемых изданиях, включённых в перечень ВАК Российской Федерации, в которых отражены проблематика, содержание и важнейшие результаты проведённого исследования.

Диссертационная работа Сорокиной М.А. представляет собой завершённую, цельную научную работу, которая отвечает всем требованиям, предъявляемым ВАК Российской Федерации к кандидатским диссертациям, а её автор вполне заслуживает присуждения ей искомой учёной степени кандидата филологических наук по специальности 10.02.19 - Теория языка.

Кандидат филологических наук,
доцент, заведующий кафедрой
английского языка
и сопоставительной типологии
Таджикского национального
университета

Наврузшоев Бахридин Хушхолович

Специальность, по которой защищена
кандидатская диссертация 10.02.22 – Языки
народов зарубежных стран Европы, Азии,
Африки,aborигенов Америки и Австралии
(таджикский язык)

Адрес: Республика Таджикистан,
г. Душанбе
734025, проспект Рудаки, 17
Тел.: (+992) 933988045
e-mail:bakhkush@mail.ru
4.06.2018

Заверяю подпись Наврузшоева Б.Х.
Начальник управления кадров ТНУ



Тавкиев Э. Ш.